

Дорогие земляки, участники боевых действий в Афганистане!

Примите искренние поздравления с днем вывода советских войск из Демократической Республики Афганистан!

С того дня прошел 31 год. Но наши сердца до сих пор помнят всех героев. Низкий поклон и вечная слава ребятам, отдавшим свои жизни на службе Отечеству.

Ваш воинский подвиг и негибная воля являются достойным примером для молодого поколения. Вам, уходящим из отчих домов совсем юнцами, а возвратившимся в орденах и медалях, тем, кто нашел покой на афганской земле, посвящается этот день.

Отважные солдаты, офицеры и врачи, стоявшие на страже на протяжении долгих 10 лет, родные и близкие, те, кто ждал и верил. От души желаю вам крепкого здоровья и долгих лет жизни, добра и счастья, мира и достатка!

Глава района Виктор ВОЛПЕРТ

◆ **АКТУАЛЬНО**

Изучат национальный состав

Национальный состав населения в Тюменской области и уровень владения языками будет изучен при проведении Всероссийской переписи населения 2020 года. Об этом сообщает Тюменьстат.

Сведения о национальной принадлежности предоставляются населением в соответствии с принципом самоопределения. Информацию о национальности детей до 14 лет, а также недееспособных людей, указывают родители либо усыновители, опекуны, попечители или иные лица, осуществляющие уход.

Сведения о владении языком также заполняются по самоопределению.

Перепись позволит получить уникальные социально-демографические характеристики населения, в числе которых данные о национальном составе и владении языками. В последний раз сведения по этим вопросам изучались в ходе переписи населения 2010 года.

По материалам ИА «Тюменская линия»

◆ 15 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ ПАМЯТИ ВОИНОВ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТОВ

На руке остался след Афгана

Два года назад ряды воинов-интернационалистов, живущих в Омутинском районе, пополнились. Владимир Вшивков переехал с семьей из Курганской области. В канун дня памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, мы познакомимся с Владимиром. Он рассказал о его нелегкой солдатской доле.

Как я попал в Афган

- В 1984 году с нас, первокурсников Курганского сельскохозяйственного института, в связи с нехваткой призывников сняли «бронь». После окончания первого курса прошел обучение в школе ДОСААФ по специальности парашютист. Осенью этого же года был призван в ряды Советской армии. Служил в ВДВ, в войсковой части 42227, которая находилась в Литве, в специальном батальоне, готовившимся для пополнения группировки наших войск в Демократической Республике Афганистан. В апреле 1985 года после сдачи экзаменов нас, триста человек, воздухом, через аэропорт города Фергана, из Каунаса перебросили в Кабул.

До боли родной 350-й полк

- При распределении я попал в парашютно-десантный полк, который все знали и называли в Афгане «Полтинник». В условиях горной местности мы прошли двухнедельную учебу по огневой и тактической подготовке. В подразделение прибыли после майских праздников. В это время полк вернулся с боевых действий по блокированию местности вокруг Кабула, так как душманы планировали провести террористические операции в городе.

Мы, прибывшие с учебки в наглаженной форме, в первые минуты знакомства со старшими сослуживцами были в шоке. Поразил внешний вид вернувшихся с «боевых»: ребята были в пыли, у многих комбинезоны разорваны в клочья. Некоторые за время, проведенное в горах, успели отрастить бороды. Все солдаты увешаны пулеметными лентами, оружием. Скоро боевые будни вошли и в нашу жизнь.

Боевые операции

- В конце мая 1985 года наше подразделение участвовало в крупной армейской операции в провинции Кунар. Руководство СССР приняло решение укрепить границу между Афга-



Владимира Вшивкова поздравляет с вручением ордена Красной Звезды будущая супруга Фаина. 1987 год

нистаном и Пакистаном. Была поставлена задача - провести минирование. Нам приказали обеспечить блокировку местности для работы саперных подразделений. Справились, но понесли потери.

Хорошо запомнился случай, когда нашу роту по ошибке высадили не на тот горный хребет, куда следовало, и мы оказались в гуще душманов. Начался бой, который продолжался почти неделю. Мы находились под постоянным обстрелом духов, без пищи и воды. «Вертушки» не могли к нам пробиться из-за плотного огня. При смене позиций приходилось тащить на себе убитых и раненых. Погодные условия адские - температура в горах высоченная. Тогда я понял ценность воды.

После Кунара участвовал в крупной операции в ущельях Паншера. Здесь, в одном из

боев, как в кино, духи в мегафон кричали нам: «Эй, шурави, сдавайтесь! Всех постреляем!» Но мы продолжали бой.

Служил вместе с «Голубыми беретами»

- Хочу рассказать, с кем мне довелось служить - это ребята из известного ансамбля «Голубые береты». Зарождение коллектива происходило на моих глазах. Организатором и вдохновителем его был старший прапорщик, командир взвода Олег Гонцов и секретарь комитета комсомола нашего полка Сергей Яровой. С ними я побывал во многих операциях. В первом составе ансамбля были ребята из нашего взвода - это младший сержант Сергей Исаков и рядовой Игорь Иванченко. В бою, когда я был ранен, Игорь получил тяжелую контузию. Так что ребята ансам-

бля во время операций в полку не отсиживались, а участвовали во всех боях. Потом сочиняли песни и исполняли их для нас. Через тридцать лет мне посчастливилось с Олегом Гонцовым встретиться в Екатеринбурге. Он приехал с концертом в военный госпиталь.

Ранение

Владимир Вшивков был командиром отделения, проводил операции и в других провинциях Афганистана: обеспечивал прохождение колонн с боеприпасами и топливом в город Кабул, участвовал в спасении экипажей сбитых вертолетов, сопровождал установки системы залпового огня «Град».

Несколько раз был под прицелом снайперов. С одним из моджахедов из «Черного аиста» встретился глазами, когда тот, спрятавшись на горе, направил на Владимира прицел винтовки. По счастливой случайности обошлось.

31 марта 1986 года во время проведения очередной операции Вшивков получил ранение в левое предплечье и попал в военный госпиталь Кабула, куда его доставили самолетом вместе с грузом 200. Через сутки тяжелораненого Владимира переправили в Ташкентский госпиталь. Врачи по косточкам собрали полуоторванную осколком снаряда руку. После лечения, в сентябре 1986 года, он был демобилизован.

У внуков есть береты и тельняшки

Вернувшись домой, афганец продолжил обучение, где встретил будущую супругу Фаину. У интернационалиста два сына. Старший Игорь отслужил в рядах Вооруженных сил. Как и отец - в ВДВ. Сейчас он спасатель первого класса в Тюменской службе экстренного реагирования, имеет медаль «За отвагу на пожаре». Младший Олег учится в 11 классе, «косячить» от армии не собирается, мечтает попасть в десантники. Два внука с рождения участвуют в мероприятиях, посвященных Дню ВДВ. Имеют личные тельняшки и береты. Девиз «Никто, кроме нас!» они знают с детства. В марте супруга накрывает стол 11 и 31 числа, в честь двух рождений мужа: настоящего и дня, когда Владимир чудом остался жив.

Татьяна НЕКРАСОВА
Фото из семейного альбома

Владимир Вшивков за проявленные мужество и героизм награжден орденом Красной Звезды и медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа».

◆ СОБРАНИЕ ГРАЖДАН

Окунёвцы говорили о наболевшем

В районе продолжают собрания граждан. На встречах люди могут задать волнующие их вопросы, высказать свои пожелания и претензии.

В Окуневском сельском Доме культуры встреча состоялась с участием главы района Виктора Воллберта, его заместителей Елены Малушковой, Сергея Кузнецова, прокурора района Сергея Антушева, главы сельского поселения Ольги Ячменевой и представителей ведомств. Заместитель начальника 119 ПСЧ Сергей Андреев призвал жителей поселения соблюдать правила пожарной безопасности, смотреть за печами, вовремя их обслуживать. Предупредил о приближающемся пожароопасном сезоне, когда необходимо ответственно следить за придомовой территорией в радиусе 5 - 7 метров, не складировать сухие остатки травы, листья, не производить их сжигание, чтобы не получить штраф.

Инженер охраны и защиты леса Омутинского лесничества Михаил Юрин затронул тему валежника. Он подчеркнул, что его сбор должен осуществляться с соблюдением правил пожарной безопасности. Распилили отвалившийся ствол на бревна, будьте добры захватить и сучки. Напомнил, что валежник можно собирать только для собственных нужд.

Окуневцы интересовались количеством бесплатных путевок в санатории для людей пожилого возраста. Почему их не хватает для всех?

Андрей Турок, начальник межрайонного управления социальной защиты населения, разъяснил, что для пенсионеров путевки предоставляются в санаторий «Красная гвоздика». Очередь для льготных категорий населения большая, а количество мест ограничено. В наш район поступают путевки в соответствии с очередностью подачи заявлений. В год на Омутинский район выделяется всего 5 - 7 мест.

- Хочу обрадовать приятной новостью, - отметила Елена Малушкова. - По информации Департамента культуры Тюменской области, в 2020 году будет осуществляться разработка проектно-сметной документации и проведение экспертизы по строительству культурного центра на территории Окуневского сельского поселения. Вновь заработавший новодере-

венский сельский клуб также не останется без внимания. В этом году планируется произвести в нем косметический ремонт, - заменить крыльцо.

Елена Ивановна затронула проблему спортивной жизни поселения. На сегодняшний день должность инструктора-методиста по физической культуре на территории вакантна. В разговор вступила Татьяна Осинцева, которая предложила выделить для села несколько тренажеров. Кроме этого, она рассказала, что есть земляки, которые ежедневно занимаются скандинавской ходьбой.

Селяне просили содействия властей в строительстве остановочных комплексов на трассах Тюмень - Омск и Юрга - Омутинское.

- Из-за их отсутствия водители маршрутных автобусов не останавливаются, - жаловались окуневцы. - Иногда из Тюмени приходится билет брать до Шабаново.

Волновали собравшихся другие вопросы: когда будет построена дорога на мусульманское кладбище? Поставят ли дополнительные контейнеры для твердых бытовых отходов? Когда положат асфальт по улице Советская?

Все работы по улучшению дорог, как отметил заместитель главы района Сергей Кузнецов, проводятся в порядке очередности на основании решения районной Думы. На территории поселения в 2020 году планируется соорудить дополнительно семь контейнерных площадок, соответственно добавить и баки.

Семидесятилетняя Любовь Рогозина обеспокоена тем, что после выхода на пенсию многих не поздравляют с юбилейными днями рождения, не дарят подарки. Андрей Турок пояснил, что на основании Указа президента проводится чествование граждан, достигших 90-летнего возраста. В ином случае для бюджетных организаций приобретение подарков чревато наказанием за нецелевое использование денежных средств. Турок предложил ветеранской первичке выйти с данным вопросом в районный совет ветеранов.

Татьяна НЕКРАСОВА

Подписка - 2020

В настоящее время цена подписки на «Сельский вестник» на 2-е полугодие составляет 596 руб. 70 коп., на 3 месяца - 298 руб. 35 коп., на 1 месяц - 99 руб. 45 коп. Для участников и инвалидов ВОВ, инвалидов 1-й и 2-й группы: на 6 месяцев - 519 руб. 72 коп., на 3 месяца - 259 руб. 86 коп., на 1 месяц - 86 руб. 62 коп. Подписку можно произвести во всех отделениях «Почты России». В редакции газеты мы оформим вам подписной абонемент по льготной цене - 211 руб. 80 коп. Принимаются коллективные заявки от жителей райцентра (организация, многоквартирный дом, подъезд) по цене редакции. Доставка газеты (от 5 экземпляров) производится в день выхода издания. По желанию вы можете забирать свежий номер два раза в неделю самостоятельно по адресу: с. Омутинское, ул. Советская, 151 (в рабочее время).

В прошлом году студенты Омутинского отделения Голышмановского агропедагогического колледжа Максим Иванов и Лариса Кривошеина приняли участие в областном конкурсе «История одной фотографии», посвященного 30-летию вывода войск из Афганистана. Работы, которые они подготовили под руководством преподавателей Елены Маловой и Натальи Андреевой, получили высокую оценку жюри. Ребята не только вошли в число призеров конкурса, но и сохранили для истории бесценные страницы афганской трагедии.

Сапёр ошибается один раз

Для подготовки своей работы Максим Иванов встретился с омутинцем Владимиром Чирковым, проходившем службу в Демократической Республике Афганистан с 1985 по 1987 годы. Выпускник ТВВИКУ, по специальности сапер, сначала был командиром роты спецминирования в городе Чарикар, а позже командиром батальона. Ветеран боевых действий награжден двумя орденами Красной Звезды, как он говорит, «за службу», «за охрану афганской «дороги жизни».

Владимир Михайлович поделился с учащимся воспоминаниями и одним из дорогих его сердцу снимков. На нем он запечатлен с начальником питомника служебного собаководства капитаном Александром Казанцевым и их четвероногими «сослуживцами» - немецкой овчаркой Найдой и ее щенком. Именно об этой фотографии Владимир Михайлович говорил с особыми чувствами.

Три роты саперов, более восьмисот человек, которые находились под командованием Чиркова, контролировали направление, ведущее к перевалу Саланг, вспоминал воин-интернационалист. Это был самый короткий путь на Кабул. До начала движения автоколонн, рано утром, начиналась проверка дорог саперными группами, которые шли пешком от Чарикара до Баграма.

Военнослужащие не выходили на задание без собакаминосителей. Обученные животные сберегли немало человеческих жизней в годы Афганской войны. Четвероногие находили мины всех систем, были надежней любой спецтехники того времени. Они обнаруживали даже фугасы, заложенные противником на глубине до 2,5 метров.

Обнаружив мину, собака садилась, не двигаясь, громко лаяла. После дрессировки ее невозможно было увести с этого места даже солдату-вожатому, пока рядом не будет воткнут колышек с красным флажком и не начнется опасная работа по разминированию. Движение автоколонн разрешалось, когда саперы проходили весь путь.

◆ 15 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ ПАМЯТИ ВОИНОВ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТОВ

История одной фотографии



Капитан Владимир Чирков (справа) с начальником питомника служебного собаководства Александром Казанцевым и четвероногими «сослуживцами»



Воины-интернационалисты спешат на боевое задание. Справа - связист Валерий Кривошеин, в центре - ротный Владимир Захарченко

Армейские собаки активно служили в Афганистане 4 - 5 лет, затем уходили на отдых: становились сторожевыми, давали потомство, получали спецпаек. Вот и Найда на фото уже «пенсионерка».

Воспоминания о тех днях дороги Владимиру Михайловичу, в его сердце навсегда останется память о боевой юности.

«Дорога жизни»

Ларисе Кривошеиной не пришлось долго выбирать памятный снимок. Он нашелся в семейном альбоме. На фотографии изображен ее отец, Валерий Кривошеин, участник боевых действий в Афганистане. В августе 1985 года молодой связист был переброшен из Ферганы (Узбекистан) в Кабул, где ему выпало служить в разведроту Витебской дивизии ВДВ. Рядом на снимке - его ротный командир Владимир Захарченко.

Фото было сделано в сентябре 1986 года. Воинская часть 35919 (350-й гвардейский парашютно-десантный полк) тогда находилась около аэродрома города Кабула. Приказом Валерий Леонидович с товарищами были направлены обеспечивать военное сопровождение

автоколонны до перевала Саланг. «Дорога жизни» была крайне опасна. Колонны постоянно попадали во вражеские засады, машины падали с обрывов, загорались. Здесь погибло много советских солдат. Воин-интернационалист до сих пор не может забыть тот нелегкий, рискованный путь, длившийся около трех суток. Он с волнением рассказывал дочери про ночевку у города Чарикар, про серпантин в горах с крутыми поворотами и спусками, проход через тоннель Саланг. Кривошеину и его сослуживцам повезло, они благополучно добрались до пункта назначения и передали автоколонну мотострелковой дивизии.

5 мая 1987 года служба закончилась и Валерий Кривошеин вернулся домой. Он награжден орденом «Красной звезды» и медалью «За отвагу».

«Я очень люблю своего папу и горжусь им, - говорит Лариса. - Обязательно сохраню эту фотографию. Когда у меня будут дети, расскажу им о дедушке и советских воинах, стойко и мужественно выполнявших свой интернациональный долг».

Анжелика ПАЙВИНА
Фото из семейного альбома



◆ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»

Сохранять природу - обязанность каждого

В соответствии с Конституцией РФ каждый гражданин не только имеет право на благоприятную окружающую среду, но и обязан сохранять природу, бережно относиться к ее богатствам. Негативное воздействие на окружающую среду влечет за собой меры наказания, предусмотренные действующим законодательством. Об этом мы побеседовали с помощником прокурора Омутинского района Александром Коневым.

- Александр Дмитриевич, что относится к экологическим правонарушениям?

- Главой 8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрено 62 состава правонарушений в области охраны окружающей среды и природопользования. Среди них: несоблюдение требований при обращении с отходами производства и потребления, порча земель, уничтожение мест обитания животных, нарушение правил охоты и использования лесов для ведения сельского хозяйства, уничтожение лесных ресурсов и другие.

- Какие виды наказания предусмотрены за правонарушения в сфере охраны окружающей среды?

- Согласно ст. 3.2. КоАП РФ за совершение административных правонарушений могут устанавливаться и применяться предупреждение, административный штраф, конфискация орудия совершения или предмета правонарушения, лишение специального права, предоставленного физическому лицу, административный арест, выдворение за пределы Российской Федерации иностранного гражданина или лица без гражданства, дисквалификация, административное приостановление деятельности и обязательные работы.

Правонарушения в сфере охраны окружающей среды не являются исключением. К примеру, за выброс вредных веществ в атмосферный воздух должностные лица могут понести наказание от сорока до пятидесяти тысяч рублей, а юридические - от ста восьмидесяти до двухсот пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

- В течение какого срока могут быть предъявлены иски о компенсации вреда окружающей среде?

- В соответствии с положениями ст. 78 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» компенсация вреда окру-

жающей среде, причиненного нарушением законодательства, осуществляется добровольно либо по решению суда или арбитражного суда.

Иски о компенсации вреда окружающей среде могут быть предъявлены в течение двадцати лет.

- Какая работа по контролю за соблюдением законодательства в природоохранной сфере проводится органами прокуратуры?

- Деятельность прокурора помимо Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» регламентирована рядом приказов Генерального прокурора Российской Федерации. В частности, приказом от 1.04.2014 № 165 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законов об охране окружающей среды и природопользовании» установлено, что по информации о нарушении закона, требующей оперативного вмешательства прокурора, следует незамедлительно организовывать проверки.

Помимо этого, систематически подвергается анализу состояние законности в указанной сфере, изучается правоприменительная практика, публикации в средствах массовой информации.

Таким образом, исполнение законов об охране окружающей среды, в том числе об охране атмосферного воздуха, вод, лесов, почв, недр, объектов животного мира и рациональном использовании природных ресурсов, находится на постоянном контроле прокуратуры.

- Расскажите о нарушениях, выявленных на территории Омутинского района в 2019 году. Кто-то понес наказание?

- Надзор за исполнением законов в сфере окружающей среды является одним из приоритетных направлений прокурорской деятельности.

В 2019 году выявлены 22 нарушения закона, внесены 15 представлений об их устранении. К административной ответственности привлечены 3 лица, к дисциплинарной от-

ветственности - 10. По материалам прокурорских проверок возбуждено 1 уголовное дело о преступлении в сфере охраны окружающей среды.

Среди наиболее распространенных нарушений в 2019 году можно отметить нарушения в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами. В связи с существенными изменениями в Федеральный закон от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», вступившими в силу с 1 января 2019, система обращения с твердыми коммунальными отходами изменилась. Нарушения закона выявлялись как в деятельности районной администрации, так и организации, обслуживающей многоквартирные дома, и работе регионального оператора.

К примеру, 2 апреля 2019 года главе района было внесено представление об устранении нарушений закона в связи с хаотичным расположением пластиковых контейнеров, что противоречит требованиям Санитарных правил содержания населенных мест.

По результатам рассмотрения представления муниципалитетом разработан реестр мест накопления твердых коммунальных отходов, ведется работа по созданию дополнительных контейнерных площадок.

Кроме того, на территории района выявлялись несанкционированные свалки биологических отходов, в связи с чем в отношении виновных должностных лиц были возбуждены дела об административных правонарушениях по ч. 3 ст. 10.8. КоАП РФ (нарушение ветеринарно-санитарных правил хранения продуктов животноводства).

Выявлялись факты нарушения закона в сфере обращения медицинских отходов. В отношении фельдшера одного из ФАПов Объединенного филиала № 1 «Омутинская ЦРБ» ГБУЗ ТО «Областная больница № 11» (р.п. Голышманово) было возбуждено дело об административном правонарушении за несоблюдение требований при обращении с отходами производства и потребления.

По результатам рассмотрения указанных дел виновным лицам назначены административные наказания на общую сумму 50 тысяч рублей.

**Беседовала
Анжелика ПАЙВИНА**



◆ ВЕЛИКИЕ БИТВЫ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Битва за Днепр

(26 августа - 23 декабря 1943)

Это самая масштабная операция в мировой истории по форсированию водных рубежей. Сражение длилось четыре месяца. С обеих сторон было задействовано несколько миллионов солдат и офицеров, десятки тысяч танков, самолетов, артиллерийских орудий и других единиц техники.

Значение локального успеха, несмотря на большие потери советских войск, трудно переоценить, так как была освобождена значительная часть оккупированных территорий и создан мощнейший плацдарм для дальнейшего продвижения Красной Армии на запад.

Сталин настаивал на немедленном форсировании водной преграды, с дальнейшим увеличением плацдарма. По мнению Верховного главнокомандующего, данный маневр лишал противника времени на перегруппировку. В итоге было принято решение о проведении последовательных ударов по всей линии фронта по позициям врага, с последующим продвижением вперед и уничтожением окруженных немецких войск.

Ситуация осложнялась тем, что занятый гитлеровцами правый берег реки был выше и круче левого, а переправить нужно было огромное количество солдат и техники, используя при этом суда, плоты и подручные средства.

Хорошо укрепленный Восточный вал, по словам Гитлера, должен был стать непреодолимой преградой на пути атакующих войск. «Скорее Днепр поменяет течение, нежели

русские переправятся через него...» - хвастливо заявлял фюрер.

Началом операции принято считать 26 августа 1943 года. После проведения интенсивной артподготовки в бой вступили передовые силы пяти фронтов (Центрального, Воронежского, Степного, Южного и Юго-Западного) под командованием советских военачальников Жукова, Рокоссовского, Конева, Толбухина, Ватутина.

Немецкие войска ожесточенно сопротивлялись, по возможности контратакуя на каждом из рубежей оборонительных укреплений. Именно поэтому потери живой силы с обеих сторон исчисляются сотнями тысяч.

Почувствовав, что территорию не удержать, фашисты стали применять тактику «выжженной земли», уничтожая или отправляя в концентрационные лагеря местных жителей, минировав заводы, фабрики, городские кварталы.

В итоге после продолжительных, кровопролитных боев за каждое село, город, и порой даже улицы Красная Армия к концу декабря освободила Левобережную Украину почти полностью.



Итогом битвы за Днепр стал разгром советскими войсками основной части Восточного вала противника. Завершилось освобождение Донбасса и Левобережной Украины

Помните всех

Уважаемые читатели! Мы продолжаем публиковать списки призванных на фронт Омутинским райвоенкоматом в период Великой Отечественной войны.

Андреенок Павел Федорович
Анкушев Иван Иванович
Авдюков Александр Михайлович
Аксенов Василий Яковлевич
Афанасьев Иван Андреевич
Алексеев Сергей Михайлович
Анисов Гавриил Сергеевич
Артемьев Иван Павлович
Алексеев Николай Тимофеевич
Акимов Александр Алексеевич
Аксенов Николай Георгиевич
Акулов Евгений Александрович
Архипов Павел Ефимович
Абакумов Александр Никонорович
Антонюк Антон Дмитриевич
Алексеев Павел Михайлович

Авдеев Анатолий Алексеевич
Амарцев Кузьма Игнатьевич
Абышев Кузьма Андреевич
Аношкин Егор Васильевич
Авдюков Анатолий Ефимович
Аксенов Алексей Илларионович
Аксенов Сергей Спиридонович
Андрянов Михаил Петрович
Аникин Георгий Тимофеевич
Аксенова Анна Георгиевна
Алексеев Николай Анисимович
Арбабаев Бека
Абраев Идият

Продолжение в следующем номере.